
Prot. n. 7 del 18 febbraio 2022

Al Presidente del Gruppo

Interrogazione a risposta immediata

Oggetto: stato di attuazione degli interventi atti a garantire la balneabilità del

litorale di Castellammare di Stabia (NA)

Il sottoscritto Consigliere regionale, ai sensi dell’articolo 129 del Regolamento interno del

Consiglio regionale, rivolge la seguente interrogazione a risposta immediata

all’Assessore all’Ambiente.

Premesso che:

a) in questi giorni, è giunta all’attenzione dell’interrogante la prossima approvazione del

Piano attuativo di utilizzazione delle aree demaniali marittime (PAD) da parte del

Comune di Castellammare di Stabia (NA);

b) a quanto si apprende, il citato Piano prevede che il 30% delle aree lasciate alla libera

balneazione sia concentrato in larga parte nell’area prospiciente la Villa comunale e il

lungomare;

considerato che:

a) un recente monitoraggio delle acque, effettuato tra aprile e settembre 2021

dall’ARPAC, ha classificato il citato tratto di costa nella categoria “scarsa”,

dichiarandolo pertanto interdetto alla balneazione;

b) da una audizione presso la Settima Commissione Ambiente del Consiglio regionale,

tenutasi, su richiesta dell’interrogante, il 21 aprile 2021, è emerso altresì l’avvio di

un’attività di indagine, da parte del Comune, sulle condizioni di salubrità dell’arenile,

finalizzata alla sua bonifica e messa in sicurezza;

rilevato che:

a) nel corso degli ultimi anni, la Regione Campania ha avviato e finanziato numerose

azioni per il completamento della rete fognaria e la depurazione delle acque reflue,

così da assicurare una totale balneabilità del litorale stabiese;

b) la piena operatività del PAD, nella versione elaborata dall’Amministrazione

comunale, potrebbe rendere inevitabile, per i tanti cittadini impossibilitati ad

accedere a servizi balneari a pagamento, la fruizione di un tratto di costa tuttora
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interdetto alla balneazione e da sottoporre a necessarie attività di bonifica

ambientale, con i conseguenti rischi per la salute;

si chiede di sapere:

quale sia, alla data attuale, lo stato di attuazione del complesso di interventi di

competenza regionale atti a garantire la piena balneabilità al tratto di costa situato in

corrispondenza della Villa comunale e del lungomare di Castellammare di Stabia.

F.to Luigi Cirillo




